
“Diverzifikacija glasova u novinarstvu”
Medijski grantovi

Dokument s pitanjima i odgovorima

Ovaj dokument uključuje neiscrpnu listu pitanja koja je K2.0 dobio u vezi sa konkursom za
podnošenje prijava za grantove koji je objavljen 25. marta 2024. kao deo projekta
“Diverzifikacija glasova u novinarstvu” koji finansira EU. Radi jasnoće i transparentnosti, K2.0
izdvaja najznačajnije upite koje je primio, ispod kojih se nalaze i odgovori.

1. Da li produkcije realizovane kao deo našeg projekta treba da budu objavljene u
časopisu Kosovo 2.0 ili negde drugde?

Uputstva za prijavu na konkurs preciziraju da rezultati projekta moraju biti distribuirani putem
interneta, posebno na veb stranicama ili platformama društvenih medija pobedničkih
medija/NVO ili na platformama partnerskih medija, gde je to primjenjivo. Kako bi se osigurala
široka javna dostupnost, aplikanti/kinje koji/e nisu mediji trebalo bi da predvide formiranje
partnerstava s medijskim organizacijama radi distribucije rezultata projekta. U okviru ovog
konkursa, K2.0 dodeljuje podsticajna sredstva. Stoga se ne smatra medijskim partnerom.
Shodno tome, niti zahtevamo niti prihvatamo da se podržane publikacije planiraju za
objavljivanje u našem časopisu u fazi prijave.

2. Moja organizacija je već dobila grant kao podršku za medije u okviru projekta
“Diverzifikacija glasova u novinarstvu”. Mogu li se ponovo prijaviti?

Kao što je navedeno u uputstvima prošlogodišnjeg konkursa, “jednom kada mu se dodeli grant,
dotični subjekt se ne može ponovo prijaviti niti dobiti dodatna sredstva u okviru ove aktivnosti”.
To znači da subjekti koji su već dobili podršku u sklopu ovog projekta neće moći dobiti dodatna
sredstva u okviru projekta “Diverzifikacija glasova u novinarstvu”. Ova politika je uspostavljena
kako bi se osiguralo da podrška stigne do što većeg broja različitih subjekata.

3. Želeo/la bih da se prijavim zajedno sa kolegama/inicama iz oblasti novinarstva kao
neformalna grupa za dobijanje sredstava u okviru ovog konkursa. Da li
ispunjavamo uslove?

Konkurs ne predviđa ograničenja u pogledu datuma osnivanja kandidovanih subjekata.
Namerno smo izostavili/e takva ograničenja, svesni/e da datum osnivanja ne odražava uvek
iskustvo i stručnost nevladine organizacije, privatnog medijskog subjekta ili neregistrovane
inicijative. Jedan od ciljeva ovog konkursa je i podrška mladim subjektima koji zbog nedavnog
osnivanja mogu imati poteškoća kada je u pitanju pristup redovnim tokovima finansiranja i
obuka. Međutim, kandidati/kinje treba da imaju na umu sledeće:
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a. Prilike za dodelu finansijskih sredstava, uključujući i ovu, imaju za cilj da osiguraju da
isplaćena sredstva imaju trajni uticaj i da doprinesu održivom razvoju subjekata koji ih
primaju. Shodno tome, subjekti formirani isključivo u svrhu obezbeđivanja finansijskih
sredstava obično nisu u mogućnosti da pokažu neophodnu stabilnost da bi primili
sredstva tokom faze evaluacije.

b. Pojedinci/ke, uključujući grupe pojedinaca/ki, nemaju pravo na finansiranje u okviru ovog
konkursa. Stoga, neregistrovane inicijative ne bi trebale biti samo puke grupe
pojedinaca/ki. Slično registrovanim subjektima, i pored obezbeđivanja podrške
registrovanog subjekta koji posluje kao fiskalni sponzor, neregistrovane inicijative moraju
pokazati jasnu viziju, misiju i smisleno poslovanje u fazi prijave.

4. Primetili/le smo da su obrasci za prijavu koje obezbeđuje K2.0 samo na engleskom
jeziku. Da li to znači da ih moramo popuniti na engleskom ili ih možemo popuniti i
na albanskom?

Kao što je navedeno u uputstvima za prijavu na konkurs, svoju prijavu možete napisati na
albanskom, srpskom ili engleskom jeziku. Kako bismo olakšali/e naš proces evaluacije,
preferiramo da prijave budu na engleskom jeziku. Međutim, jezik koji koristite tokom prijave
neće uticati na njenu evaluaciju. Ako odlučite da napišete svoju prijavu na engleskom, svesni/e
smo da engleski možda nije vaš maternji jezik. Stoga, dok god je vaš predlog jasan, ne morate
brinuti o svom nivou znanja engleskog jezika.
Ukratko, iako su obrasci za prijavu dati samo na engleskom, i dalje možete da ih popunite na
albanskom. Samo imajte na umu da će se, ako budete odabrani/e, administrativne procedure
programa medijskih grantova voditi na engleskom jeziku.

5. Mi smo nevladina organizacija osnovana 2022. godine i medijska produkcija nije
navedena kao delatnost u našem statutu. Da li imamo pravo da se prijavimo na
ovaj konkurs?

Kao što je navedeno u uputstvima za prijavu na konkurs, NVO koje ispunjavaju uslove
obuhvataju medijske organizacije ili one sa demonstriranim kapacitetom, obrazloženjem ili
iskustvom u proizvodnji medijskog sadržaja. Ovo implicira da nema ograničenja u pogledu
datuma osnivanja NVO. Kvalifikovane nevladine organizacije uključuju organizacije koje, uprkos
nedostatku prethodnog iskustva u medijskoj produkciji, poseduju kapacitete i razloge za
angažovanje u takvim aktivnostima. Međutim, ove organizacije treba da imaju u vidu da konkurs
daje prioritet održivoj podršci nezavisnom i raznolikom medijskom radu na Kosovu. Stoga
moraju pažljivo pokazati da su sposobne da se bave medijskom produkcijom i da su takve
aktivnosti relevantne u okviru njihovih organizacionih strategija i programa, kako sada tako i u
budućnosti.
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Takođe, snažno je preporučljivo da se udruže s medijskim entitetima radi implementacije
projekta. Ova saradnja služi dva ključna cilja konkursa: obezbeđuje širok uticaj i dostupnost
medijskih produkcija, te podržava medijski ekosistem Kosova.
Osim toga, od kandidata/kinja se ne traži da dostave svoj statut u fazi prijave. Isključiva je
odgovornost kandidata/kinja da se pobrinu da aktivnosti navedene u njihovom predlogu projekta
budu u skladu sa njihovim statutom i drugim organizacionim dokumentima.

6. Kao nevladina organizacija koja se prvenstveno bavi aktivnostima koje nisu
medijska produkcija, planiramo saradnju sa medijskim subjektom tokom
realizacije našeg projekta. Trebamo li priložiti memorandum o saradnji sa tim
medijskim subjektom u sklopu naše prijave?

Za subjekte koji svoj predlog žele da podnesu kao deo konzorcijuma, ključno je da to jasno
naznače u obrascu za prijavu. To uključuje popunjavanje posebne sekcije (tj. sekcije
“Informacije o suaplikantu”) i detaljno opisivanje prirode saradnje u sekciji “Opis aplikanta/kinje”.
Slično tome, organizacije koje predviđaju slabije oblike saradnje sa trećim stranama treba da
pruže detaljna objašnjenja u opisu projekta, posebno u sekciji “Aktivnosti projekta”.
U tom kontekstu, žiri će se oslanjati isključivo na obrazac za prijavu kako bi razumeo subjekte
uključene u projektni predlog i ocenio njihovu saradnju. Stoga, iako ćemo ceniti uključivanje
memoranduma o saradnji u komplet prijave, ono nije obavezno.
Pre svega, obaveza je aplikanta/kinje da navede vrstu i obim saradnje sa trećim licima kako bi
njihov predlog bio uverljiv i usklađen sa prioritetima konkursa, te da ih precizno artikuliše. Kada
aplicirate kao deo konzorcijuma, morate pažljivo proceniti, na osnovu prioriteta konkursa,
organizacione kapacitete svakog uključenog subjekta i predložene projektne aktivnosti. Ta
procena mora da odredi koja je organizacija najprikladnija za vođenje konzorcijuma.

7. Da li naš predlog projekta može da obuhvata aktivnosti van Kosova? Na primer, da
li nam je dozvoljeno da istraživanje sprovedemo u Albaniji i da ga naknadno
objavimo na našoj platformi na Kosovu?

Prihvatljivi projekti moraju biti podneti od strane aplikanta/kinje sa sedištem na Kosovu koji/e
prioritet u svojim predlozima daju kosovskoj publici. Iako aplikanti/kinje mogu predložiti
aktivnosti koje obuhvataju fenomene i probleme u drugim zemljama, kosovska publika mora
ostati njihov primarni fokus. To znači da prioritet moraju dati kosovskoj publici na platformama
za distribuciju i da, u faze prijave, predstave na koji način je pokrivanje tema iz drugih zemalja
relevantno za kosovsku publiku. Iako aplikanti/kinje mogu da predlože aktivnosti koje se protežu
izvan granica Kosova, oni/e takođe moraju da objasne u svom predlogu na koji način Kosovo u
redakcijskom, implementacionom i finansijskom smislu ostaje centralni fokus njihovih aktivnosti.
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Za više informacija pročitajte prošlogodišnji dokument s pitanjima i odgovorima, pošto su svi
odgovori dati u tom dokumentu relevantni i za ovogodišnji konkurs.
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